



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 36 (10380) • Среда, 4 мая 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Гумантариус-2016

Около 300 школьников из пяти регионов России приняли участие в профильной Весенней сессии «Гумантариус» Учебно-научной школы ТюмГУ для победителей и призеров интеллектуальных мероприятий по русскому языку, литературе, истории, обществознанию.

Школьники старших классов ЯНАО, ХМАО, Тюменской, Омской и Курганской областей занимались под руководством ведущих преподавателей школ, вузов и научных центров, посещали мастер-классы, научно-популярные лекции, творческие мероприятия, встречи с тюменскими писателями, выдающимися деятелями. На четырнадцать факультетах «ЛИРИО»: «Гуманитариики», «Аллегория», «Самоучки», «Частицы Ломоносова» и других, ребятам помогали раскрыть свой личностный потенциал, достичь новых высот в науке и саморазвитии. Кроме того, участники получили дополнительные 10 баллов при поступлении в ТюмГУ, благодаря Олимпиаде, которую они выполнили по итогам весенней сессии. Среди ее призеров ученица 8 «б» Омутинской средней школы №2 Ольга Нестерова, которая отмечена дипломом 2-й степени по русскому языку. Наставником школьницы, подготовившей ее по профильному предмету, была учитель русского языка и литературы Елена Николаевна Яковлева.

Новые технологии для педагогов, детей и родителей

В образовательных учреждениях Омутинского района продолжается внедрение автоматизированной информационной системы «Web-образование - Электронная школа Тюменской области». Сервисом активно пользуются учителя, школьники и родители.

Получив логин и пароль доступа, желающие могут посмотреть на портале оценки своего ребенка, домашние задания, познакомиться с образовательными программами, учебными планами, расписанием кружков и школьных мероприятий. Воспользоваться информационной системой можно через сайты Образование.72 и school.72tu.ru.

Существует мобильная версия Электронной школы. Установив ее на телефон, родители получают возможность в любое время контролировать успеваемость детей.

На сегодняшний день в Департаменте образования Тюменской области отслеживается рейтинг образовательных учреждений региона по работе с системой Электронная школа. Он выстраивается по четырем направлениям. Это заполнение портфолио ученика, портфолио учителя, домашние задания, оценки учащихся. Показатели суммируются для определения рейтинга. Омутинские школы стабильно входят в первую двадцатку образовательных учреждений по использованию системы Электронная школа. Наиболее ответственно подходят к работе с порталом ОСОШ №1 и №2, Шабановская СОШ.

А. ПАЙВИНА

◆ ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

Заняла призовое место

21 апреля в Тюмени были подведены итоги первого областного конкурса проектов «Школа гостеприимства: мой первый проект в сервисе и туризме». Конкурс проходил по инициативе Тюменского государственного университета, Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области, Департамента образования и науки Тюменской области.

Номинация «Школьный музей»

2 место - Галина Шабанова, Шабановская СОШ Омутинского района, за проект «Школьный музей - хранитель памяти».

Проект вызвал интерес у жюри, куда входили профессионалы своего дела. В секции «Сервис» проекты оценивали генеральный директор отеля «Восток» А.В.Гоцык и исполнительный директор НП «Ассоциация гостеприимства Тюменской области» О.Ю. Михайлова. В секции «Туризм» «судили» начальник отдела туризма Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области О.П.Бурулдаева, глава администрации Уватского района А.М.Тулупов (он активно продвигает туризм в своем районе), генеральный директор ведущего туроператора по внутреннему туризму «Рыжий слон» Л.С.Матиевская.

Г. БОГАТОВА

◆ К 85-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

Юбилей птицеводов



Наряду с празднованием 85-летия со дня образования Омутинского района, отмечает свой 55-летний день рождения птицеводческое хозяйство ООО «Совхоз «Прогресс». Мне, как его бывшему работнику, хотелось восстановить хронологию событий того времени и рассказать читателям, какие пережило реорганизации и преобразования одно из старейших хозяйств, чем оно занималось тогда и что с ним происходит в настоящее время. Как мы знаем из послереволюционной истории Российского государства, до 60-х годов в нашей стране существовала колхозная система управления сельскохозяйственным производством. По своему содержанию она была для крестьян кабальной и не отвечала современным требованиям развития аграрной отрасли. В связи с этим на высшем государственном уровне было принято Постановление ЦК КПСС о реорганизации большинства колхозов в совхозы, которая, в том числе, коснулась предприятий и нашего района. Заглянув в архивы тех лет, мы нашли данные, касающиеся непосредственно бывшего тогда колхоза «Прогресс». «Решением исполкома Совета народных депутатов от 14.04.1961 года за № 8 бывший колхоз «Прогресс» реорганизовать в совхоз «Прогресс». С этой даты и началось историческое

название и развитие новой хозяйственной формы предприятия, которое за все последующие годы пережило еще немало преобразований и изменений. Директором вновь образованного предприятия работал тогда Константин Иванович Калинин. Говорят, агрономом он был хорошим и хозяйственником отменным. В то время в состав совхоза входило 13 отделений с 23 деревнями. Производство было многоотраслевым. Здесь занимались овцеводством, молочным и мясным животноводством, птицеводством, пчеловодством и растениеводством. Как он управлял этим огромным хозяйством, трудно сейчас представить, но, тем не менее, дела шли в гору. В свободное время Константин Иванович увлекался пчеловодством, передавая свой богатый опыт начинающим любителям пчелиного дела. Неизвестно, сколько лет мог бы проработать в совхозе Калинин, но один, по тем временам вопиющий случай, лишил его в одночасье и должности, и партийной принадлежности. Будучи дальновидным, прижимистым хозяйственником, Константин Иванович, не взирая на существовавшие в то время советские жесткие законы, нарушил святую бюрократическую заповедь - «сначала все отдай государству, а что останется - возьми совхозу». Он не выполнил гра-

фик поставки зерна на хлебоприемное предприятие, предвзвешенно засыпав хорошие семена в закрома родного совхоза. Таким образом, этот, по современным меркам, вполне рациональный человек, попал в «черные списки номенклатуры» без права занимать где-либо первые руководящие должности.

В совхозе «Прогресс» появляется новый директор - Анатолий Митрофанович Петров, а в стране с 1968 года началась вторая волна преобразований в сельскохозяйственном производстве. Стали образовываться узкоспециализированные отрасли в виде трестов «Свинопром», «Скотопром», «Фрукто-овощпром», «Птицепром» и ряда других направлений. С образованием в стране трестов, с 1969 года совхоз «Прогресс» пережил второй этап реорганизации и стал специализированным предприятием по производству продукции птицеводства. Поэтому многие считают датой рождения именно этот год, хотя по документам решение по первой реорганизации совхоза датируется 1961 годом.

Руководитель совхоза Анатолий Митрофанович Петров

Начало.

Продолжение на 2-й стр.



Слева-направо: Л.И.Калашникова - зоотехник по кормам, В.А.Фоменко - главный экономист, С.М.Яковлев - главный инженер, А.К.Яковлев - директор с 1972 по 1984гг., Н.А.Калашникова - директор с 2006 по 2010гг., Г.И.Амбросенко - директор с 1984 по 2005гг., Г.Ю.Сырятова - бухгалтер, Н.Г.Амбросенко - главный зоотехник, А.В.Бетехтин - главный ветеринарный врач (работает в ООО), А.Д.Гусарев - инженер-механик.

◆ К 85-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

Юбилей птицеводов

21 птицеводческое помещение, в которых одновременно могло разместиться до 380 тысяч бройлеров. Кроме того, на территории предприятия существовало более десятка старых птичников, где тоже содержалась птица. На первом этапе своего нового развития совхоз «Прогресс» имел статус племенного хозяйства и занимался производством и реализацией племенного яйца мясных пород птицы и куриного мяса. Затем, перешел на более узкую специализацию по производству мяса цыплят-бройлеров.

«Начинать с нуля заниматься выращиванием мясной птицы было нелегко, - вспоминает бывший руководитель хозяйства А.К.Яковлев. - Меня тогда направили в город Тамбов, на учебу, где нам преподавали азы бройлерного производства. В совхозе «Прогресс» в то время не было благоустроенной территории. Машины, перевозившие корма и птицу, в распутицу приходилось таскать тракторами К-700. Были частые перебои с доставкой кормов. Если с Ялуторовского мелькомбината комбикорм мы получали без проблем и более качественный, потому как рецептуру там контролировала Боровская птицефабрика, то с Голышмановского хлебоприемного предприятия, чтобы получить необходимый объем комбикормов, приходилось сутками ждать в очередях, а качество его было на уровне свиных кормов. Естественно, при кормлении птицы таким комбикормом ждать от нее хорошей яйценоскости и привесов не приходилось. От этого страдало выполнение доводимых до нас государственных планов производства продукции, у людей снижалась зарплата и нас за это в тресте «Птицепром» постоянно ругали. В совхозе в то время не было своего цеха убоя птицы. Ее мы сдавали на Ялуторовский мясокомбинат. Чтобы отправить цыплят на убой по установленному графику бригаде по затарке птицы приходилось в 4 часа утра приходиться на работу, грузить птицу в ящики и к 8 часам утра доставлять ее в Ялуторовск. У нас хронически не хватало транспорта для технологических перевозок. Для этого со всего района мы нанимали автомобили, чтобы ежедневно доставлять в совхоз до 50 тонн кормов, да еще успевать создать его запас на выходные и праздничные дни. Так вот мы жили в те нелегкие годы. При мне, в 1973 году совхоз «Прогресс» пережил еще одну, третью по счету, реорганизацию. По ходатайству треста «Птицепром» перед вышестоящими организациями, из нашего хозяйства сделали два - это совхоз «Факел», куда вошли отрасли растениеводства и молочного

животноводства, и узкоспециализированное предприятие по производству продукции птицеводства совхоз «Прогресс».

Наступил 1984 год. А.К.Яковлев был переведен начальником районного управления сельского хозяйства, а ваш почтовый слуга стал руководителем совхоза «Прогресс», где проработал до 2005 года. Период тогда был непростой. В совхозе велось оздоровление птицепоголовья от заболевания пуллорозом. В этом мероприятии участвовал тогда весь район. Бюджетные организации по графику приезжали к нам на помощь и исследовали птицу. Это дело могло длиться бесконечно, если бы мы не приняли кардинальное решение по ликвидации всего большого поголовья птицы, капитальной чистке, мойке и дезинфекции всех птицеводческих корпусов. Заменяв поголовье, мы добились положительного результата в борьбе с пуллорозом и приступили к дальнейшей работе по выращиванию птицы. Под моим руководством молодые специалисты хозяйства дружно стали заниматься благоустройством территории совхоза. Ко всем производственным объектам был проложен асфальт. В бывшем здании санитарного пропускника смонтировали птицеубойную линию. В совхозе сразу отпала необходимость возить бройлеров на убой в город Ялуторовск, в результате снизились производственные затраты, увеличилась прибыль. Была выполнена механизация трудоемких процессов, газификация предприятия, строились новые производственные и объекты вспомогательного назначения (инкубатор, склады, теплые стоянки для автотранспорта, котельные, теплотрассы для отопления цехов и так далее), а также жилье. Поменялась специализация хозяйства - из племенного оно стало узкоспециализированным - по производству мяса бройлеров. Поголовье птицы в то время доходило до 400 тысяч голов, а численность работников совхоза до 350 человек. Помимо птицеводства, мы занимались кормопроизводством, выращивая на зеленую массу многолетних и однолетних культур для производства витаминно-травяной муки. Объемы ее заготовки доходили до 500 тонн в год. Благодаря быстро развивающейся науке и селекции по созданию высокопродуктивных отечественных кроссов мясных пород, а также совершенствованию технологии кормления птицы, птицеводы совхоза «Прогресс» научились хорошо работать не только сами, но и в рамках оказания шефской помощи приучали к труду учеников общеобразовательной школы №2. Ее директор А.В.Муравьева вместе с педагогическим коллективом активно поддерживали идею трудового воспитания подрастаю-

щего поколения, сами дети с большим удовольствием и интересом приезжали к нам в хозяйство на работу. За ними был закреплен корпус с птицей №37, в котором они под присмотром классного руководителя и наставника-птицевода от совхоза «Прогресс» добывались хороших привесов и сохранности закрепленного за ними птицепоголовья. Все, что было в то время создано руками коллектива совхоза, долгое время служило на благо процветания экономики хозяйства и повышения благосостояния работающих там людей.

Вскоре наступили годы перестройки. Рыночные отношения погубили практически все птицеводческие предприятия юга Тюменской области. Из существовавших свыше 20 малых и крупных предприятий птицеводства остались всего 4, в том числе и совхоз «Прогресс». Выжили мы тогда благодаря помощи Тюменских нефтяников, которые в лице генерального директора производственного объединения «Ноябрьскнефтегаз» Виктора Андреевича Городилова взяли нас под свое крыло в качестве структурного подразделения и материально оказывали хозяйству существенную помощь. Наш коллектив, для организации общественного питания нефтяников и газовиков Тюменского севера, расплавился за это поставками мяса бройлеров. Объем производства курятины в убойном весе был доведен тогда до 1200 тонн в год. Их вполне было достаточно для работников «Ноябрьскнефтегаза», и наш коллектив, трудясь в тесной упряжке с нефтяниками, жил довольно-таки неплохо. Мы вовремя получали все материально-технические ресурсы, ежемесячно проиндексированную заработную плату, товары по льготным ценам, в том числе и легковые автомобили ВАЗ. Приведу для сравнения один показатель - на отопление птичников и выполнение прочих технологических процессов северяне нам поставляли свыше 4 тыс. тонн дизельного топлива в год, что в 2 раза превышало объемы ГСМ агропромышленного комплекса нашего района на текущий момент. За период работы с нефтяниками, а это 1992-1997 годы, предприятие трижды меняло название своей аббревиатуры, но ключевое слово «Прогресс» всегда оставалось неизменным. При них на территории совхоза велось большое строительство объектов и их капитальный ремонт. Был смонтирован новый двухкамерный импортный холодильник для хранения мяса птицы, в совхозе продолжалась газификация, возводилось жилье, реконструировались котельные, приобреталась новая техника. Но внутриполитическая ситуация в стране менялась. На предприятиях стали создаваться акционерные общества. К их управлению пришли дельцы новой экономической формации, главной задачей которых стало выжимание максимальной прибыли из производства. Сельское хозяйство для них оказалось непрофильным, высокозатратным делом и было выброшено на

задворки топливно-энергетического комплекса. Так совхоз «Прогресс» оказался опять наедине с рыночной стихией и стал быстро угасать в экономическом плане. «Не было бы счастья, да несчастье помогло» - гласит народная пословица. На свою беду и на нашу радость обанкротился соседний совхоз «Факел». Три тысячи шестисот гектаров пашни остались без хозяина. На совете специалистов совхоза «Прогресс» быстро родилась идея - взять в оборот заброшенные факельские земли, собрать оставшуюся зерносеющую и уборочную технику и начать производить собственные корма для нужд птицеводства. И это нас спасло от неминуемого разорения. Совхоз «Прогресс» вновь ожил, его экономика стала рентабельной, годовая прибыль от реализации мяса и излишек зерна доходила до 4 млн рублей. 2005 год. И опять очередная реорганизация, в результате которой совхоз «Прогресс» потерял главный источник дешевых зерновых кормов - землю. Я считаю, эта была самая большая стратегическая ошибка нового руководства, которая привела коллектив предприятия к череде смены собственников и директоров, что повлекло за собой снижение основных и оборотных фондов, объемов производства и сокращение численности работников. Если посчитать с 2005 года по сегодняшний день, сколько перебивало хозяев у руля совхоза, то их оказалось четыре, а исполнительных директоров - семь. При такой галопирующей системе управления производством ожидать стабильности экономики и радужных перспектив развития предприятия не приходилось. Благо, последний учредитель ООО «Совхоз «Прогресс» взялся за дело серьезно и пытается как-то реанимировать птицеводство, вкладывая в его технологию огромные денежные средства. И хотя там работает пока только шесть птицеводческих корпусов, результаты деятельности нового руководства предприятия не заставили себя долго ждать - за первый квартал 2016 года объем реализации мяса птицы к уровню прошлого года вырос на 79,5%. Начало хорошее. Хочется надеяться, что в дальнейшем, реализовывая свои планы по развитию птицеводства в нашем районе, администрация совхоза «Прогресс» будет прикладывать все силы и знания к тому, чтобы объемы производства ежегодно росли, доходы предприятия увеличивались и вместе с ними прирастало благосостояние работающих там людей. Это и будет лучшим подарком к юбилейным датам Омутинского района и птицеводческого предприятия ООО «Совхоз «Прогресс» с его необыкновенной и богатейшей историей!

В заключение хочу поблагодарить Василия Антоновича Казаринова и Александра Карпеевича Яковлева за их воспоминания и предоставленную информацию о жизни совхоза «Прогресс» прошлых лет.

Г. АМБРОСЕНКО

*Продолжение.
Начало на 1-й стр.*

слыл требовательным, прижимистым, но справедливым человеком, люди его побаивались, относились к нему с уважением. Некоторые старожилы до сих пор вспоминают его добрым словом. Работал он директором совхоза «Прогресс» с 1964 по 1972 годы, затем был переведен на должность директора вновь строящегося тогда Ново-Заимского свиноводческого комплекса. При нем, а именно в 1969 году, как раз и произошла вторая реорганизация совхоза. В состав совхоза «Прогресс» вошли две фермы - Омутинская и Чуркинская. Здесь содержался крупный рогатый скот, птица, пчелы, было свое земледелие. Если говорить о птицеводстве того времени, то оно выглядело следующим образом: в совхозе выращивали яйценоскую птицу породы леггорн на сетчатых полах. Оборудование было примитивным. Сбор яйца производился вручную. Механизация часто выходила из строя, санитарные условия и микроклимат в птичниках того времени оставляли желать лучшего, тем не менее, люди там работали, производили продукцию и неплохо жили. При А.М.Петрове совхоз «Прогресс» работал надежно, слаженно и доходно. Его огромной заслугой было то, что он создал жилой фонд в деревне Чуркино, в домах которого, пусть уже ветхих, но до сих пор еще проживают наши односельчане.

В 1972 году совхоз «Прогресс» возглавляет молодой, энергичный специалист-зоотехник Александр Карпеевич Яковлев, а через 4 года - новая волна преобразований. Выходит Постановление ЦК КПСС об увеличении производства мяса птицы, возрождается новая отрасль мясного птицеводства - бройлерное производство. В Тюменской области стали появляться новые предприятия по разведению мясной и яйценоской птицы. В Ишимском районе образовались совхоз «Заря», птицефабрика «Ишимская». Строится современная бройлерная птицефабрика в поселке Каскара Тюменского района, птицефабрика «Пышминская», реконструируется совхоз «Лесной». Расширяется совхоз «Правда» Заводоуковского района и, конечно же, наш «Прогресс». Всего в то время по Тюменскому тресту «Птицепром» было создано более 20 крупных и мелких птицеводческих предприятий. Для развития мясного птицеводства государство выделило огромные по тем временам деньги. Были разработаны проекты, сделаны расчеты, пошла грандиозная стройка. Только в нашем районе на территории совхоза «Прогресс» за 4 года было построено

♦ **ВНИМАНИЕ: ИДЕТ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД**
Тюменская область
присоединилась
к кампании «Против поджогов
сухой травы - 2016»

В Тюменской области при поддержке департамента лесного комплекса региона проходит информационная кампания «Против поджогов сухой травы», инициированная ФБУ «Авиалеосохрана» и Федеральным агентством лесного хозяйства.

Основная цель данной акции - снижение рисков возникновения лесных пожаров от неконтролируемых палов сухой травы и неосторожного обращения населения с огнем в лесах и на прилегающих к лесному фонду территориях.

Упор сделан на профилактическую работу с населением и подрастающим поколением. Работа по формированию общественного мнения о вреде и тяжелых последствиях выжиганий сухой травы имеет основополагающее значение в деле охраны лесов от пожаров, так как преобладающее количество лесных пожаров ежегодно возникает вследствие неосторожного обращения с огнем в лесу и на прилегающих к лесу территориях.

Старт кампании в весенние месяцы имеет символическое значение. Время пробуждения природы, схода снежного покрова сопровождается самовольными выжиганиями населением сухой травы на полях, лугах, дачных участках и иных землях. Огонь в руках профессионалов превращается в разрушительную стихию. Даже небольшой порыв ветра уносит пламя за пределы намеченно-

го участка для выжигания. Так возникают лесные и торфяные пожары, пожары в населенных пунктах и объектах экономики.

Весной прошлого года именно выжигания сухой растительности стали причиной беспрецедентных пожаров в населенных пунктах Хакасии и Забайкальского края, массовых переходов огня на лесные территории. Однако практика самовольных выжиганий продолжается. В январе-феврале 2016 года от поджогов сухой травы уже возникли лесные пожары в Приморском, Краснодарском краях, Удмуртской Республике и Республике Крым.

Стоит отметить, что с ноября 2015 года постановлением Правительства №1213 были внесены изменения в Правила противопожарного режима Российской Федерации. Они касаются введения запрета выжигания сухой растительности на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, на разведение костров на полях.

Также введен запрет на выжигание сухой растительности, горючих материалов, разведение костров в полосах отвода автомобильных дорог, полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и пропускных пунктов.

Теперь за самовольные выжигания сухой растительности действует ответственность в соответствии со статьей 8.32 Административного кодекса Российской Федерации, предусма-

тривающая для граждан предупреждение или наложение административного штрафа:

1. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

2. Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей.

3. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

4. Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до одного миллиона рублей.

В случае обнаружения пожара или задымления в лесном фонде или на землях сельскохозяйственного назначения можно сообщить на бесплатную прямую линию лесной охраны: 8-800-100-94-00; региональный пункт диспетчерского управления ГБУ «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов»: 8 (3452) 32-41-71; диспетчерскую службу Омутинского лесничества: 8 (34544) 3-19-75 или по телефону 112. Звонки принимаются в круглосуточном режиме, бесплатно.

Омутинское лесничество



♦ **В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»**
Проводят оперативно-
профилактические мероприятия

В целях предупреждения и профилактики совершения несовершеннолетними преступлений, общественноопасных деяний, профилактики самовольных уходов несовершеннолетних, а также преступлений в отношении несовершеннолетних сотрудниками МО МВД России «Омутинский» (ПДН, УУП, ППС) совместно с представителями органов опеки и попечительства, а также КДН и ЗП проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий в общеобразовательных учреждениях.

В ходе мероприятий проведено 10 бесед с учащимися школ на обзорные темы по профилактике преступлений, административных правонарушений и как не стать жертвой преступления. Проверено 20 несовершеннолетних, стоящих на профилактическом учете в ПДН.

Помимо того, стражами порядка МО МВД России «Омутинский» проведены проверки неблагополучных семей, состоящих на профилактическом учете и подлежащих постановке на учет. Как правило, главная проблема таких семей - алкоголь. Цель таких профилактических мероприятий - контроль того, как семьи проводят время, чем занимаются дети, а также проверить жилищно-бытовые условия. Причиной для беспокойства сотрудников полиции стало не только пьянство родителей, но и антисанитарные условия проживания, грязь и беспорядок в домах. Зачастую именно в таких условиях вынуждены жить и учиться маленькие дети. Сами же родители ничего плохого в этом не видят.

- Чаще всего мы сталкиваемся с агрессией, когда приходим в гости к семьям, в которых

родители не желают менять образ жизни. Бывает, что сотрудники полиции просто не пускают в дом. После долгих уговоров и предупреждений нам все таки открывают двери. Как правило, за ними грязь и беспорядок, ужасные условия, в которых вынуждены проживать дети. У нас есть несколько методов воздействия на нерадивых родителей: это профилактические беседы, внушения, ну и административная, а также уголовная ответственности, - рассказала старший инспектор ПДН Наталья Кочурова.

В отделении полиции по Омутинскому району на учете состоят 45 семей, где родители отрицательно влияют на своих детей. Только за один проведенный рейд сотрудниками ПДН привлекли девятых родителей к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Пресс-служба
МО МВД России «Омутинский»

Наступает запрет на вылов
водных биоресурсов
в озёрах Тюменской области

В связи с наступлением весенне-нерестового запрета Отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биоресурсов и среды их обитания по Тюменской области напоминает:

В настоящее время на территории Тюменской области деятельность по осуществлению любительского и спортивного рыболовства регламентируется Правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утвержденными приказом Министерства сельского хозяйства №402 от 22.10.2014 (далее - Правила рыболовства).

Согласно вышеуказанных Правил в период от распаления льда (появление закраин) по 20 мая на территории Тюменской области вводится запрет на вылов водных биоресурсов в реках и их пойменных системах (ручьях, притоках, озерах, старицах, сорах). С 15 мая по 15 июня наступает запрет на вылов водных биоресурсов в озерах Тюменской области, изолированных от речной системы.

В эти периоды при осуществлении любительского и спортивного рыболовства рыбакам разрешается добыча рыбы только с берега (без использования плавательных средств) и разрешенными орудиями лова (удочки, спиннинги, закидушки, фидеры, жерлицы, кружки). Использование любых других орудий лова, необозначенных в вышеуказанном списке (сети, фитили, сачки, пауки (подъемники) и др.), расценивается как нарушение Правил рыболовства.

Кроме того, к вылову повсеместно, в течение года, запрещены: сибирский осетр, стерлядь, нельма и муксун.

За нарушение Правил рыболовства предусмотрена административная ответственность - ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ, предусматривающая наложение штрафа в размере от 2 тыс. до 5 тыс. рублей, с конфискацией орудий лова и транспортного средства.

За вылов сибирского осетра и стерляди, а также их приобретение, хранение, перевозку, пересылку и продажу граждане могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 256 (незаконная добыча водных биоресурсов) и 258.1 УК РФ.

Кроме того, приказом Минсельхоза России от 18.02.2016 №62 Правила рыболовства дополнены нормой, запрещающей гражданам добычу (вылов) объектов аквакультуры в границах рыболовных участков без согласия рыболовных хозяйств - пользователей рыболовных участков.

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться по тел. 8 (3452) 33-58-80.

Отдел государственного контроля,
надзора, охраны водных биоресурсов и среды
их обитания по Тюменской области

♦ **01 СООБЩАЕТ**
Используете
электрообогреватели?

Не за горами окончание отопительного сезона, а погода на улице еще сырая и холодная, особенно ночью. Именно на этот период приходится самое интенсивное использование электронагревательных приборов. Чтобы холодными вечерами ничто не мешало вам наслаждаться домашним уютом, важно помнить о мерах безопасности при обращении с обогревательными приборами. Знание простых правил позволит обезопасить себя и свою семью, а также сохранить ваш домашний очаг.

Внимательно изучите инструкцию по эксплуатации электроприбора, впоследствии не нарушайте требований, изложенных в ней. Важно помнить, что у каждого прибора есть свой срок эксплуатации, который в среднем составляет около 10 лет. Использование его свыше установленного срока может привести к печальным последствиям. При включении обогревателей старайтесь не использовать удлинители. В противном случае убедитесь, что расчетная (номинальная) мощность удлинителя не меньше мощности электроприбора. Систематически проводите проверку исправности электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя. Следите за состоянием обогревательного прибора: вовремя ремонтируйте и заменяйте детали, если они вышли из строя. Используйте для обогрева приборы, изготовленные только промышленным способом, ни при каких обстоятельствах не допускается использовать поврежденные, самодельные или «кустарные» электрообогреватели. Также следует избегать перегрузки на электросеть, в случае включения сразу нескольких мощных потребителей энергии. Убедитесь, что штекер вставлен в розетку плотно, иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара. Никогда не оставляйте включенными электрообогреватели на ночь, не используйте их для сушки вещей, не позволяйте детям играть с такими устройствами. Устанавливать электрообогреватель необходимо на безопасном расстоянии от занавесок или мебели. Ставить прибор следует на пол, а в случае с конвекторами, можно крепить на специальных подставках на небольшом расстоянии от пола. Ни в коем случае не используйте обогреватель в помещении с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями. Также нельзя устанавливать электрообогреватель в захламленных и замусоренных помещениях. Регулярно очищайте обогреватель от пыли - она тоже может воспалениться. Не размещайте сетевые провода обогревателя под ковры и другие покрытия, не ставьте на провода тяжелые предметы, например, мебель, иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара.

Если вы почувствовали запах горелой изоляции или увидели дым, то следует отключить электроприбор от сети, вынув вилку шнура питания из розетки. В случае пожара незамедлительно звоните по телефону 01 - для абонентов городской телефонной сети, или 112, 010 - для абонентов мобильной сети всех операторов сотовой связи.

А. ВАЙЗБЕК, дознаватель МОНД и ПР №6